

春节档

邀您看栾兰龙江剧舞台艺术专场

生活报讯(揣瑞 记者吴海鸥 王雪莹)随着2025年春节与第九届亚冬会的脚步临近,黑龙江省龙江剧艺术中心全体演职人员积极筹备,精心打磨经典剧目,力求在春节档为广大戏迷和观众奉上极具龙江特色的戏曲盛宴。



专场演出“大咖”云集

记者了解到,近日,省龙江剧艺术中心不仅在复排龙江剧《双锁山》,并对新编历史龙江剧《岳云》做进一步优化提升。亚冬会开幕期间,中心将在哈尔滨大剧院推出“扎根黑土地,磨砺泽兰香!”——栾兰龙江剧舞台艺术专场演出。

采访中,黑龙江省龙江剧艺术中心党委书记、主任吕冰峰表示,推出此次专场演出旨在助力黑龙江省文化和旅游厅

2024-2025冬季冰雪旅游“百日行动”——“燃情冰雪”旅游演艺季活动,发挥文艺院团独特优势,强化文化旅游深度融合,展现黑土地戏曲艺术文化魅力。

演出由著名龙江剧表演艺术家、中国戏剧“二度梅”获得者白淑贤任艺术顾问,特邀著名京剧表演艺术家、国家一级导演、中国戏剧“文华导演奖”“梅花奖”“白玉兰戏剧奖·主角奖”和二度“文华表演奖”获得者翁国生任总导演。



省龙江剧艺术中心提供

要求演员唱出角色气势 打出人物个性

为在演出时做到完美呈现,吕冰峰表示,剧组全体演职人员竭尽全力、全情投入,在传承传统经典的基础上融入时代精神与现代理念,让广大游客既能沉醉于冰雪美景,品尝到龙江美食,又能领略黑土地艺术文化的独特魅力。

时间紧任务重,排练期间全剧组人员在翁国生导演的带领下夜以继日、全力以赴进行细节的精雕细磨。翁导演对舞台整体呈现要求极高,他反复对演员们的表情、身段、唱腔、武打技巧进行精细

的调整,以“严丝合缝、精致感人、完美呈现、震撼出演”作为《岳云》和《双锁山》整体演绎的终极目标,要求所有的演员要在全剧的激情呈现中唱出角色气势,打出人物个性、舞出剧目精髓、演出舞台情绪。

演员们在“魔鬼导演”翁国生一遍遍严厉地排演磨炼中,跌打滚摔、翻腾跳跃,反复提升剧中高难度的诸多戏曲武打技巧和腾翻挡子,使得全剧的舞台呈现趋向于更为振奋人心的演剧效果。

演出编排更规范、紧凑、吸睛

值得一提的是,栾兰龙江剧舞台艺术专场演出以“扎根黑土地,磨砺泽兰香”作为主标题,以巨幅多媒体动态投影播放的视频短片作为剧目间的隐入连接,将优秀龙江剧目马且栾兰几十年来勤学苦练、痴心龙江剧艺术的点滴影像印迹,叠化隐现在现场的始终,贯穿整台主题演出。

戏中,无论是《双锁山》的伶俐俏丽,还是《岳云》的英武帅气,都将在这台专

场中呈现出不同人物的角色反差和人物个性。届时,龙江剧艺术的质朴厚实,在巧妙融入京剧武戏表演的迅猛快捷和惊险有趣,使得这台个人艺术专场编排得更为规范、更为紧凑、更为吸睛。

吕冰峰表示,紧张的排练期间,中心各部门齐心协力、紧密配合,哪怕有人抱病在身,仍毅然坚守岗位,毫无怨言。正是凭借团队全员的不懈努力,让这台专场演出的排练取得了突破性进展。

“馆校合作”渐入佳境

省博物馆为学生搭建舞台获好评

生活报讯(记者王雪莹)积极推动“馆校合作”,是黑龙江省博物馆长久以来探索且坚持的方向,如今已渐入佳境。10日,省博物馆与继红小学校共同为孩子们搭建舞台,在省博一楼阳光大厅奉上了一场精彩的文艺演出,吸引了广大游客与市民的关注。

活动现场,弦乐合奏《雪花》以其悠扬婉转的旋律营造出冰雪世界的纯净与优雅。随后,朗诵《冰雪颂》《龙从东方来》《梦幻冰雪、相约亚冬》赢得阵阵掌声。学生们用铿锵有力的声音歌颂着冰雪的魅力与亚冬会的活力,从不同角度展现出冰雪文化的内涵以及他们对这场体育盛会的热烈期盼。

歌曲《子曰》和《Monsters》活力四射,为演出增添了现代气息;经典朗诵《亚冬会,哈尔滨的冰雪之约》《我的祖国》则在诗意与深情中升华了活动的文化氛围,让观众在艺术的熏陶下感受家国情怀与冰雪文化的共鸣。

值得一提的是,视频播放《我是亚冬会推荐官》环节非常精彩。学生们纷纷化身亚冬会的宣传使者,通过镜头向大家介绍亚冬会的精彩赛事和特色亮点,以青春视角展现亚冬的魅力。

采访中,黑龙江省博物馆(黑龙江省民族博物馆与其合署办公)馆长覃劲表示,这次活动以文化艺术为纽带,不仅营造了浓厚的亚冬氛围,更充分发挥了“馆校合作”的意义,激发出学生对家乡冰雪盛事的热情与参与感,以青春之力为亚冬会的成功举办增添绚丽色彩。



省博物馆提供



第十三届艾蒂亚奖揭晓

06 哈尔滨冰雪大世界获5个金奖

05 出行提示

1月28日至2月4日

7座及以下小型客车高速免费

我省交警发布春运交通提示

今日开抢 除夕前一天火车票

哈站售票员提示:上12306提前15天抢票

哈机场4日以来

单日旅客量均达8万+

07 有人不到两小时 差点损失1400万

电诈套路又升级!

04

省政协十三届三次会议开幕

许勤梁惠玲张安顺等到会祝贺 蓝绍敏作政协常委会工作报告 陈海波主持 韩立华作提案工作情况报告



12日,在政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议上,蓝绍敏作常委会工作报告。



12日,政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议开幕。这是开幕会现场。

龙头新闻记者 荆天旭 张淑祺

两会 声音

以亚冬会为契机 推动哈尔滨世界冰雪赛事名城建设 开放场馆 推动冰雪运动潮流

02,03

将传统与现代艺术相结合 亚冬会双火炬开合徽章 纪念版火炬发布



哈尔滨2025年第9届亚冬会特许商品

有事找帮办团

供暖帮办仲亮 17800590258 旧改帮办梁晨 17800590256

出行帮办李德谦 17800590257 水电网购帮办李威兵 17800590259 教育帮办吕晓艳 17800590263 医疗帮办王秋实 19904806737

旅游帮办薛爱莉 17800590261 民政帮办于海霞 17800590260 社区帮办史天一 17800590267 首席帮办李丹 17800590268